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	Mussolente: Ieri la seconda giornata di dimostrazione con la partecipazione di Protezione Civile, Vigile del fuoco e ambulanze.
Scosse di terremoto e incendi: gli studenti a scuola di emergenze.

Mussolente 

Come comportarsi in caso d'incendio o di una scossa di terremoto? Il progetto formativo Obiettivo scuola 2006 che si è concluso ieri ha lo scopo di educare gli studenti dell'Istituto comprensivo di Mussolente alla prevenzione e al primo soccorso nel caso si trovassero ad affrontare situazioni di emergenza. La scorsa settimana gli alunni delle scuole elementari del capoluogo e della frazione di Casoni hanno potuto sperimentare l'esperienza dell'evacuazione del plesso scolastico. Ieri è toccato ai colleghi più grandi della scuola media. L'attività organizzata dall'Istituto comprensivo in collaborazione con la Protezione civile misquilese e con il patrocinio dell'amministrazione comunale, ha previsto anche l'intervento di altri organismi impegnati per garantire la sicurezza dei cittadini. 

Dopo la presentazione della giornata da parte della direttrice scolastica Laura Biancato, c'è stato l'intervento dimostrativo di una squadra dei Vigili del fuoco di Bassano. A seguire, il personale dell'Associazione italiana soccorritori ha effettuato una simulazione di chiamata al 118, dopo la spiegazione del numero di emergenza sanitaria con l'illustrazione delle norme di comportamento è intervenuta un'autoambulanza che ha presentato anche le varie attrezzature impiegate nelle situazioni reali. 

Nel corso della mattinata un'unità cinofila dell'Associazione nazionale carabinieri ha dato una dimostrazione di un intervento di ricerca di persona. Agli scolari sono state spiegate le modalità di utilizzo del cane in interventi di emergenza e i comportamenti dell'animale. Presente anche il dottor Salvadore, responsabile della Protezione civile della provincia di Vicenza che assieme al presidente del gruppo misquilese, Mauro Tessari, ha illustrato la struttura nazionale e l'articolazione locale della Protezione civile. 
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